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INTRODUCCIÓN

La función principal que debe cumplir un Proyecto Educativo de Centro es orientar la elaboración de las Programaciones Didácticas proporcionando un marco de referencia que sirva para guiar la práctica docente.
Para ello debe recoger los aspectos básicos respecto a la concepción educativa que se quiere desarrollar en un centro determinado y que impriman un carácter propio a cada Comunidad Educativa. A través de acuerdos se fijan bases y criterios  para el funcionamiento organizativo y pedagógico del Centro.
“El proyecto educativo del centro recogerá los valores, los objetivos y las prioridades de actuación. Asimismo, incorporará la concreción de los currículos establecidos por la Administración educativa que corresponde fijar y aprobar al Claustro, así como el tratamiento transversal en las áreas, materias o módulos de la educación en valores y otras enseñanzas”. (Artículo 121.1 Ley Orgánica 2/2006 de 3 de mayo, de Educación).
¿ QUIÉNES SOMOS?
1. Características del entorno social y cultural del centro.
Nuestro Colegio, denominado “Ntra. Sra. de la Blanca”, se encuentra ubicado en la localidad de Pulgar, comunidad pequeña de aproximadamente 1.300 habitantes. Está situado nuestro pueblo a una distancia de 24 kilómetros de Toledo y orientado hacia la zona Sudoeste de la provincia, en la comarca conocida como Montes de Toledo. Su término municipal limita con los de Noez, Cuerva, Layos y Mazarambroz.
Es una comunidad agrícola y ganadera principalmente, destacando en el cultivo de la vid y en la explotación de ganado vacuno y ovino; no obstante, en los últimos años proliferan también industrias textiles, del mueble del hierro y de la construcción. Existen diversas cooperativas de transformación de productos agropecuarios: matadero, cooperativa de piensos, cooperativa de vinos y fabricación de quesos.
Entre los padres de nuestros alumnos/as predominan los estudios primarios. Actualmente el índice de paro entre los padres ha aumentado; el porcentaje de mujeres trabajadoras fuera del hogar es bajo.
Entre el profesorado hay diversidad de edades, siendo la media 43 años. Predomina ligeramente el género femenino (63%). Actualmente apenas hay profesorado interino (6%); por tanto, la plantilla estable favorece, a su vez, la estabilidad del centro.
Esta comunidad cuenta con un Médico, un A.T.S., una Farmacia y un Consultorio Médico que resuelven las primeras necesidades sanitarias, correspondiéndole al Centro Médico de Polán y Ambulatorio y Residencia  Sanitaria de Toledo para urgencias y visitas a especialistas.
Existe una Parroquia con un Sacerdote que atiende a los aspectos religiosos de la comunidad que profesa, en su mayoría, la Religión Católica. Así mismo hay otras religiones minoritarias como la ortodoxa y la  islámica que suponen entre nuestro alumnado un porcentaje del 26,57%.
Disfrutamos de una Casa de la Cultura con diversas dependencias entre las que se encuentra   la Biblioteca, un Salón de Actos-Teatro-Cine y unas salas donde se imparten breves cursos, exposiciones, informática y clases sobre temas diversos a lo largo de todo el año. Existe también una residencia de ancianos.
Hay una Escuela Municipal de Música y una Asociación Musical con  Banda de Música formada por miembros de distintas edades y sexo.
Nuestra localidad también cuenta con dos polideportivos: uno cubierto, a unos 300 m. del colegio a disposición del mismo, compaginando nuestras actividades para usarlo con las programadas por el Ayuntamiento, y a 1 Km. el otro, con piscina y un parque de recreo en frente.

2. Características del alumnado.
Nuestros alumnos se desenvuelven en un entorno rural lo cual les influye en la adquisición de conocimientos y cultura. El nivel de estudios sus familias es variado: la mayoría tienen estudios medios o primarios y algunas, superiores. En general, muestran disposición favorable para colaborar con el centro en la tarea educativa.  

El entorno rural dificulta el acceso a lugares de índole cultural para realizar actividades complementarias (visitas a museos, monumentos, obras de teatro…) pues siempre supone un coste económico por traslado. No obstante, en los últimos años, se han incrementado las actividades culturales programadas por el Exmo. Ayuntamiento y por el AMPA del colegio.
Los grupos de alumnos por curso, aunque no son muy numerosos, son muy heterogéneos con diversidad de niveles curriculares lo cual es un desafío para la labor docente diaria.

Por otro lado nos encontramos con el incremento de matrícula debido a la inmigración que, aunque aporta enriquecimiento cultural, ralentiza el proceso educativo de los alumnos inmigrantes debido al desconocimiento del castellano que presentan al incorporarse a la escuela..
3. Respuesta educativa.
Nuestra propuesta educativa es un Colegio Público de Educación Infantil y de Educación Primaria, donde se imparten enseñanzas de 3 a 12/13 años.

Dichas enseñanzas pretenden conseguir la educación integral del alumnado en los principios de libertad, justicia, tolerancia y respeto mutuo, mediante el diálogo y la participación democrática de todos los elementos que forman la escuela.
NOTAS DE IDENTIDAD:

HACIA LA INCLUSIÓN
PARTICIPACIÓN Y COOPERACIÓN

DESARROLLO INTEGRAL DEL NIÑO

RESPETO.
HACIA LA INCLUSIÓN
Por ser el municipio pequeño es nuestro Colegio la única unidad educativa existente; así, nuestros alumnos tienen en común el pertenecer al mismo núcleo rural de población pero las costumbres y tradiciones son muy variadas puesto que la tendencia actual es la incorporación de alumnos de muy diversas procedencias debido al fenómeno de la inmigración. Por ello pretendemos llegar más allá de la integración y aprovechar la riqueza que proporciona la diversidad del alumnado para favorecer el desarrollo de la persona.
La educación inclusiva implica que todos los niños y niñas de una determinada comunidad aprendan juntos independientemente de sus condiciones personales, sociales o culturales, incluidos aquellos que presentan una discapacidad.
 PARTICIPACIÓN Y COOPERACIÓN.

Pretendemos que el carácter más definido del Colegio sea la participación y colaboración entre los miembros de nuestra comunidad, no sólo educativa sino también institucional a nivel de municipio.

DESARROLLO INTEGRAL DEL NIÑO.

Nuestro deseo es fomentar hábitos,  comportamientos, destrezas, habilidades, creatividad y valores del niño, sentando unas bases sólidas que sirvan de cimiento a la Educación Secundaria que nuestros alumnos deberán cursar fuera de esta localidad. Para ello se imparten las áreas educativas que permitirán alcanzar, al finalizar la educación primaria, las competencias básicas que estipula la autoridad educativa en nuestro territorio.

RESPETO.

Tratamos de sensibilizar a nuestros alumnos/as en el sentido del respeto en diversas concepciones:

· Respeto a uno  mismo.

· Respeto a los demás (de diferente cultura, raza, religión, capacidades...)

· Respeto al entorno:

· Próximo.

· Lejano.

· Respeto a los materiales, instalaciones y dependencias.
4. Principios educativos y valores.
(DESARROLLADOS EN LA PROPUESTA CURRICULAR)
· PRINCIPIOS (de la LOMCE)
a) La calidad de la educación para todo el alumnado.
b) La equidad, que garantice la igualdad de oportunidades, la inclusión educativa y la no discriminación, con especial atención a las que deriven de discapacidad.

c) La transmisión y puesta en práctica de valores.

d) La concepción de la educación como un aprendizaje permanente, que se desarrolla a lo largo de toda la vida.

e) La flexibilidad para adecuar la educación a la diversidad del alumnado.

f) La orientación educativa y profesional de los estudiantes, como medio necesario para el logro de una formación personalizada, que propicie una educación integral en conocimientos, destrezas y valores.

g) El esfuerzo individual y la motivación del alumnado.

h) El esfuerzo compartido por alumnado, familias, profesores, centros, administraciones, instituciones y el conjunto de la sociedad. Asimismo el reconocimiento del papel que corresponde a los padres o tutores legales.
i) La autonomía para establecer y adecuar las actuaciones organizativas y curriculares en el marco de la legislación vigente.

j) La participación de la comunidad educativa en la organización, gobierno y funcionamiento de los centros docentes.

k) La educación para la prevención de conflictos y para la resolución pacífica de los mismos, así como la no violencia en todos los ámbitos de la vida personal, familiar y social.

l) El desarrollo de la igualdad de derechos y oportunidades y el fomento de la igualdad efectiva entre hombres y mujeres.

m) La consideración de la función docente como factor esencial de la calidad de la educación, el reconocimiento social del profesorado y el apoyo a su tarea.

n) El fomento y la promoción de la investigación, la experimentación y la innovación educativa.

ñ) La evaluación del conjunto del sistema educativo, tanto en su programación y organización y en los procesos de enseñanza y aprendizaje como en sus resultados.

o) La cooperación entre el Estado y las Comunidades Autónomas en la definición, aplicación y evaluación de las políticas educativas.

p) La cooperación y colaboración de las administraciones educativas con las corporaciones locales en la planificación e implementación de la política educativa.

Estos principios que están reflejados en el Preámbulo, Capítulo I Artículo 1 de la LOMCE. Son los que pretendemos seguir en nuestra comunidad educativa, pero nosotros queremos destacar en estos aspectos que se derivan de los principios relacionados anteriormente:

· El carácter orientador que debe tener el profesor en todo momento del proceso educativo del niño. 
“La consideración de la función docente como factor esencial de la calidad de la educación, el reconocimiento social del profesorado y el apoyo a su tarea.”
· El especial cuidado que se pondrá al hacer programaciones adecuadas a la situación real del alumno/a y a sus necesidades educativas.
 “La equidad, que garantice la igualdad de oportunidades, la inclusión educativa y la no discriminación, con especial atención a las que deriven de discapacidad.”
· La necesidad de evaluar todo el proceso educativo: se valorarán las capacidades del alumnado, su proceso de aprendizaje y su actitud, siendo esta última especialmente valorada en el aprovechamiento en clase, el orden y la limpieza con que el alumno presente sus trabajos y su comportamiento cívico-social dentro y fuera del aula. Igualmente se establecerán los mecanismos para evaluar los restantes ámbitos del proceso de enseñanza-aprendizaje. 
“La evaluación del conjunto del sistema educativo, tanto en su programación y organización y en los procesos de enseñanza y aprendizaje como en sus resultados.”
· La necesidad de trabajar por y para la paz fomentando la prevención de conflictos y la no violencia en todos los ámbitos de la vida. 
“La educación para la prevención de conflictos y para la resolución pacífica de los mismos, así como la no violencia en todos los ámbitos de la vida personal, familiar y social”
· VALORES
a) El pleno desarrollo de la personalidad y de las capacidades de los alumnos.

b) La educación en el respeto de los derechos y libertades fundamentales.

c) La educación en el ejercicio de la tolerancia, así como en la prevención de conflictos.

d) La educación en la responsabilidad y en el esfuerzo personal.

e) La formación para la paz, la solidaridad entre los pueblos y la adquisición de valores que propicien el respeto hacia los seres vivos y el medio ambiente.
f) El desarrollo de la capacidad de los alumnos para confiar en sus aptitudes y conocimientos, así como para desarrollar la creatividad y la iniciativa personal.

g) La formación en el respeto a la pluralidad lingüística y cultural de  España y de otros pueblos y naciones.

h) La adquisición de hábitos intelectuales y técnicas de trabajo, así como el desarrollo de hábitos físicos saludables.
i) La capacitación para el ejercicio de actividades profesionales.
j) La capacitación para comunicarse en la lengua oficial y en una lengua extranjera.

k) La preparación para el ejercicio de la ciudadanía y para la participación en la vida económica, social y cultural.
¿QUÉ PRETENDEMOS?

1. Oferta de enseñanza del centro.
En este centro se ofertan las siguientes enseñanzas: Educación Infantil con tres, cuatro y cinco años y Educación Primaria (LOMCE) de primero a sexto.

Contamos con nueve unidades (tres de infantil y seis de primaria); es, por tanto, centro de línea uno.
El profesorado es el siguiente: tres tutorías en educación Infantil y en Primaria, seis tutorías; el  profesorado especialista: dos profesores de Inglés (uno de ellos tutor de una unidad de primaria), un profesor de Ed. Física y una profesora de Música y otra de Religión (compartidas estas últimas con otros centros).
El Equipo de Orientación se compone de: Orientador (compartido con otros centros), profesora de Pedagogía Terapéutica (a tiempo total) y profesora de Audición y Lenguaje (compartida con dos centros más).
2. Adecuación de objetivos:
2.1. De Centro.

De acuerdo con nuestras posibilidades, la realidad que nos impone el entorno y los principios educativos con los que trabajamos, pretendemos alcanzar los cinco objetivos generales de centro que desarrollamos a continuación:

· A. Conseguir una educación integral que prepare para la vida, desarrollando las distintas capacidades de nuestros alumnos (físicas, afectivas, intelectuales, sociales,...); para lograrlo trabajamos de modo coordinado los siguientes aspectos:

· Mostrar y compartir afecto.

· Relacionarse y convivir satisfactoriamente con los demás.

· Participar activamente en la vida cotidiana.

· Superarse personalmente mediante el trabajo y el esfuerzo personal.

· Integrarse socialmente, procurando que el alumno/a adquiera sensibilidad ante injusticias sociales.

· Desarrollar la capacidad de pensar, razonar, reflexionar y tomar decisiones personales, de acuerdo con sus posibilidades.

· Saber crear y expresarse de manera escrita, oral y plástica.

· Asumir la libertad como responsabilidad colectiva en el respeto a los demás.

· Desarrollar su cuerpo y posibilidades físicas de acuerdo con sus aptitudes.

· Regirse por una ética personal que asuma de modo responsable las consecuencias de sus actos y forma de pensar.

· B. Educar en la autonomía personal, que permita a nuestros alumnos/as:

· Tomar sus propias decisiones.

· Organizar su tiempo de trabajo personal y de ocio.

· Utilizar sus propios recursos personales adquiriendo sus propias técnicas de estudio.

· Valorar su propio esfuerzo afrontando las dificultades.

· Construir una imagen positiva y realista de sí mismos.

· Combatir los hábitos nocivos para la salud.

· C.  Desarrollar el espíritu crítico, investigador y creativo, lo que supone aprender a:

· Localizar la información.

· Analizar los problemas.

· Aportar soluciones positivas.

· D.  Trabajar en equipo, lo que supone:

· Comprender y respetar los puntos de vista de los demás.

· Aportar el esfuerzo personal y compartir los conocimientos propios.

· Aceptar la colaboración de los demás

· Llegar a acuerdos colectivos.

· E.  Educar en y para la solidaridad, aprendiendo a:

· Convivir con los demás.

· Rechazar situaciones que supongan el triunfo del más fuerte a costa del débil.

· Rechazar el consumismo.

· Combatir la marginación y todo tipo de discriminación.

· Manifestar acciones de solidaridad.

· Respetar, defender y conservar el medio ambiente.

2.2. De las distintas etapas.

2.1.1. Educación Infantil.
La redacción y adecuación de los objetivos generales de etapa se basa en los señalados en el Decreto 67/2007 de 29 de mayo por el que se establece y ordena el currículo del segundo ciclo de Educación Infantil en la Comunidad Autónoma de Castilla La Mancha.
La Educación infantil contribuirá a desarrollar en las niñas y niños las capacidades que les permitan:
a) Conocer  su propio cuerpo y el de los otros,  sus posibilidades de acción y aprender a respetar las diferencias.
En nuestro centro:

Especialmente potenciando  el juego no sexista y fomentando comportamiento de seguridad personal.

b) Observar y explorar  su entorno familiar, natural y social.

En nuestro centro:

Fomentar el cuidado y la curiosidad por los distintos elementos que conforman el entorno de Pulgar: plazas, jardines, parque, Casa Cultural, animales sueltos (perros vagabundos).

c) Adquirir progresivamente autonomía en sus actividades habituales.

En nuestro centro:

Hacer hincapié, en colaboración con las familias, en los hábitos de higiene corporal por pasar mucho tiempo al aire libre, en contacto con animales,...

d) Desarrollar sus capacidades afectivas.
En nuestro centro:

Ayudar al niño a construir una imagen positiva de sí mismo y que sus relaciones sociales sean de respeto hacia sus semejantes.

e) Relacionarse con los demás y adquirir progresivamente pautas elementales de convivencia y relación social, así como ejercitarse en la resolución pacífica de conflictos.
En nuestro centro:

Ampliar sus relaciones sociales en el aula, en el ciclo, en el colegio y en la familia, incidiendo en las actitudes de afecto, respeto y colaboración hacia sus compañeros/as y adultos que les rodean.

f) Desarrollar habilidades comunicativas en diferentes lenguajes y formas de expresión.

En nuestro centro:

Incidir en las diversas formas de expresión evitando inhibiciones.

g) Iniciarse en habilidades lógico-matemáticas, en la lecto–escritura y en el movimiento, el gesto y el ritmo.

En nuestro centro:

Subsanar los errores lingüísticos más comunes de esta localidad:

· “la”, como antecedente en nombres propios.

· “me se” por se me  y “te se” por se te.
· “sus” por os.
· “ en ca mi” por en casa de mi.
2.1.2. Educación Primaria
 (DESARROLLADOS EN LA PROPUESTA CURRICULAR)
3. Programaciones Didácticas: contenido y criterios de elaboración.
Las programaciones didácticas son instrumentos de planificación, desarrollo y evaluación de cada área del currículo. Serán elaboradas, y en su caso, modificadas por los docentes que imparten el área o por los equipos de nivel (en su caso) y aprobadas por el claustro.

Su contenido es el siguiente:
a) Introducción sobre las características del área.

b) Secuencia y temporalización de los contenidos.

c) Criterios de evaluación y sus correspondientes estándares de aprendizaje evaluables.

d) Integración de las competencias clave en los elementos curriculares, mediante la relación entre los estándares de aprendizaje evaluables y cada una de las competencias.

e) Estrategias e instrumentos para la evaluación de los aprendizajes del alumnado.

f) Criterios de calificación.

g) Orientaciones metodológicas, didácticas y organizativas.

h) Materiales curriculares y recursos didácticos,

i) Plan de actividades complementarias.

Los criterios para elaborar las programaciones didácticas son:
a. Referenciar su elaboración en el marco legislativo vigente (decretos de currículo de EI y de EP, LOE y LOMCE).
b. Tener en cuenta el alumnado a quienes van dirigidas.
c. Trabajar de manera coordinada, en la estructura y presentación.
d. Tomar decisiones conjuntas en Claustro y CCP
¿CÓMO TRABAJAMOS?

1. Criterios y medidas para dar respuesta a:

1.1. La diversidad del alumnado.
1.1.1.   Aspectos generales.

La atención a la diversidad constituye una de las principales aspiraciones de la educación básica obligatoria y uno de los principios generales que la LOE-LOMCE establece.

Pretende que la intervención educativa se ajuste gradualmente a las diferencias individuales del alumnado y a sus necesidades educativas.

Nuestro centro entiende la diversidad como una realidad  cotidiana: alumnos inmigrantes (de otras culturas, países o provincias españolas con muchos cambios de colegio…), alumnos con necesidades de refuerzo educativo y alumnos con necesidades de apoyo por distintos motivos (económicos, sociales, familiares, deficiencias físicas o psíquicas…)
Cuando el profesor observe que alguno de sus alumnos tiene necesidades educativas  (sean del tipo que fueren), ante todo, reforzará aquellos aspectos de su desarrollo educativo integral que sean factibles de recuperación, respetando sus ritmos de aprendizaje.

Con ayuda de los padres, los tutores, los demás profesores implicados, los especialistas... y del Equipo de Orientación, se estudiarán las medidas de carácter ordinario y/o extraordinario que se deben tomar.

1.1.2. Criterios para dar respuesta a la necesidad.

· Plantear la diversidad como una realidad existente en el centro.

· Buscar respuestas  ordinarias promoviendo la normalización.

· Determinar respuestas extraordinarias para aquellos alumnos que lo necesiten.

· Consensuar estas respuestas y comprometernos el claustro completo.

· Plasmar dichas respuestas por escrito.

· Consideramos estas medidas con carácter revisable y reversible.

· Establecer como competencia de la Jefatura de estudios la coordinación de dichas medidas.
1.2. La orientación educativa.

La finalidad de la orientación es contribuir a la personalización e individualización de los procesos de enseñanza-aprendizaje y de las tareas. Para conseguir este fin tenemos dos líneas de trabajo: la que realizan los tutores con su grupo de alumnos y la que realiza el equipo de apoyo a través de actuaciones más específicas. Como parte de la función docente la orientación educativa es responsabilidad de todo el profesorado.
Hay un documento ANEXO denominado Medidas curriculares y organizativas para la atención a la diversidad del alumnado. Procedimiento de elaboración y evaluación de las adaptaciones. elaborado por el Equipo de Orientación y Apoyo donde se recoge ampliamente el tratamiento que se da en nuestro Centro a la diversidad de alumnado.
2. Criterios y procedimiento de coordinación con:

2.1. Otros centros docentes.

En nuestro municipio no existe ningún otro centro educativo por tanto establecemos relación principalmente con los centros de pueblos circundantes: Cuerva, Ventas, Menasalbas, Noez y Argés, además de con otros de la zona. Por otro lado, tenemos una estrecha relación con el IES “Montes de Toledo” de Gálvez al cual estamos adscritos.
Mantenemos relación siguiendo estos criterios y procedimientos:

2.1.1. Fomentar la convivencia entre los alumnos y profesores  programando visitas,  actividades y convivencias a centros cercanos (marchas, rutas en bicicleta).

2.1.2. Coordinar pautas de actuaciones conjuntas entre los centros e intercambiar información comentando problemas afines para buscar soluciones comunes.

2.1.3. Mantener una relación fluida con el IES “Montes de Toledo” a través de reuniones, contactos telefónicos… y facilitar todo tipo de documentos.
2.1.4. Establecer cauces de comunicación con el Centro de Atención a la Infancia (CAI) “Pulgarcito” con intercambio de información entre equipos docentes y visitas de alumnos.
2.2. Servicios e instituciones del entorno.

Consideramos servicios e instituciones del entorno: el AMPA “Ntra. Sra. del Pilar”, Centro Médico, Guardia Civil y el Ayuntamiento de Pulgar con sus servicios (Biblioteca Municipal, Servicios Sociales, Centro de Mayores…) 
Mantenemos relación siguiendo estos criterios y procedimientos:

2.2.1.  Apoyar y potenciar la Asociación de Madres y Padres de Alumnos, para que cumpla su función y sirva de cauce de participación y comunicación mediante numerosas reuniones y pidiendo su colaboración y participación en actividades puntuales.
2.2.2. Colaborar con el Centro de Salud en todas aquellas campañas y actuaciones que nos soliciten prestando aulas para revisiones dentales y sirviendo de enlaces con las familias.
2.2.3. Participar en programas y solicitar la colaboración de la Guardia Civil para realizar actividades de formación con alumnos y padres.

2.2.4. Mantener relaciones fluidas con el Ayuntamiento principalmente en todo lo relacionado con el mantenimiento y mejoras del centro a través de su representante en el Consejo Escolar.
2.2.5. Utilizar la Biblioteca Municipal como recurso educativo recibiendo información de actividades en el centro cultural, mediante préstamo de lotes de libros al centro y asistiendo a las actividades de animación a la lectura que se programan desde la misma.

2.2.6. Mantener contactos periódicos con los Servicios Sociales y derivar los casos de absentismo, problemas familiares y escolares que se detecten.

2.2.7. Visitar el Centro de Mayores y solicitar su colaboración en la realización de cuenta-cuentos y juegos tradicionales.
3. Compromisos adquiridos por la comunidad educativa para mejorar el rendimiento académico.
Los compromisos adquiridos por la comunidad educativa de nuestro centro se recogen en la Carta de Convivencia pues creemos que una buena convivencia es el pilar fundamental para la mejora del rendimiento académico.

CARTA DE CONVIVENCIA
ESTOS PRINCIPIOS ESTÁN DIRIGIDOS A TODOS LOS MIEMBROS DE LA COMUNIDAD EDUCATIVA: PROFESORES, FAMILIAS Y ALUMNOS.
1. La educación de calidad para todos los alumnos de acuerdo a sus capacidades. Me gusta mucho aprender cosas nuevas y usar con cuidado los ordenadores y los demás recursos que tenemos en mi colegio. Por eso me esfuerzo en hacer bien mis tareas.
2. La cooperación en los procesos de aprendizaje, convivencia y organización del colegio. Creo que es importante saludar, ser limpio y puntual. Soy una persona cortés: pido las cosas por favor, doy las gracias, llamo antes de entrar y pido permiso.
3. La educación en el respeto y la tolerancia en:
a. Los derechos y libertades fundamentales.

b. La igualdad de derechos y oportunidades entre hombres y mujeres.

c. La igualdad de trato y no discriminación de las personas con discapacidad.

d. Otras lenguas, culturas y religiones.
e. Las desigualdades sociales.

  Como quiero que me escuchen y respeten los demás, escucho y respeto yo primero. Todos somos iguales, y al mismo tiempo… diferentes. 
4. El orden, respeto y solidaridad para un desarrollo positivo de las actividades escolares tanto dentro como fuera del centro. Me molestan mucho las personas que gritan. Comparto mis cosas y cuido lo que me prestan. También ayudo a mis compañeros.
5. El aprecio y respeto a la labor docente en el desarrollo de sus funciones. Hago caso a mi maestro siempre y anoto mis tareas en la agenda para que las vean mis padres. 
6. La práctica de la negociación para evitar posibles conflictos, la valoración de la convivencia escolar pacífica, el rechazo al uso de la violencia y la resolución de los conflictos a través del diálogo. No me gustan las peleas ni las personas que insultan. Prefiero arreglar las cosas hablando.
7. El respeto, defensa y conservación del entorno escolar y del medio ambiente en general. Disfruto del cuarto de baño cuando está limpio y así lo dejo yo. También cuido mi mesa y mi clase. ¡Ah, y reciclamos el papel y los envases!
4. Definición de jornada escolar del centro.
Este centro tiene jornada continuada de mañana. Ver ANEXO de “Normas de Convivencia, Organización y Funcionamiento” artículo 19º sobre HORARIO GENERAL DEL CENTRO.
Se solicitó en su día a tenor de los siguientes criterios:

· Demanda creciente del sector de padres.

· Mayor aprovechamiento de cara al rendimiento pedagógico del alumnado.
· Mejor organización de tiempo libre y actividades extracurriculares para los alumnos.
5. Oferta de servicios complementarios.
En  este colegio no hay servicios complementarios.
6. Plan de evaluación interna.
La evaluación interna se realizará según los ámbitos y las dimensiones expresadas en el cuadro que sigue. Tres de estas dimensiones se evalúan anualmente y el resto, hasta diez, en tres años. (ORDEN 6 DE MARZO DE 2003)
El objetivo fundamental de este plan es lograr la máxima implicación de los profesores, así como del resto de miembros de la comunidad educativa en el proceso de evaluación interna. 
Para ello se pasarán cuestionarios a los distintos miembros de los tres sectores: profesores, padres y alumnos. Se analizan los resultados, se sacan conclusiones y se realizan propuestas de mejora.
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